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EPREUVE DE SCIENCES PHYSIOQUES 1L.2
(durée : 2h)

EXERCICE 1: (06 points)

A. Recopier et compléter les phrases suivantes : (03 pts)

1.1. Les hydrocarbures a chaines ouvertes possédant une ................. carbone-carbone sont appelés
alcénes. Leur formule générale est .....................
Les hydrocarbures a chaines ouvertes possédant une liaison triple carbone-carbone sont appelés
............... Leur formule générale est ..................

1.2. Régle de Markovnikov : ’addition d’un composé H — A sur la double liaison d’un alcéne conduit de
facon préférentielle a la fixation du groupe A sur I’atome de carbone le ............... hydrogéné ; I’atome
d’hydrogene se fixant alors sur ’atome de carbone le .................

B. Choisir la bonne réponse : (03 pts)
1.3. La formule brute d’un alcane ayant 10 atomes d’hydrogene est :

a) CsHio b) CsHio c¢) CioH22
1.4. La formule brute d’un alcéne ayant 8 atomes de carbone est :
a) CsHie b) CsHis c¢) Cs3Hg
1.5. L alcyne de masse molaire 82 g.mol™! a pour formule brute :
a) CsHg b) CeHi2 ¢) CsHio
1.6. Le travail d’une force est
a) une grandeur vectorielle b) est un scalaire ¢) une grandeur algébrique.

EXERCICE 2 : (06 points)

2.1.Nommer les composés dont les formules semi- développés sont : (4X0,5 pts)

a) CH;— CH=CH—CH—CH: b) CH; —C =CH—CH —CH:
| | |
CH: CH: C2Hs
CH: CH:
| |
c)CHi;—CH—C=C—C—CHs; d)CH; —CH—C=C—C—C:Hs
| | | |
CH: CHs C:Hs CH:
2.2. Soit A un composé organique de formule C3Ha.
2.2.1. A quelle famille appartient-il. Ecrire sa formule semi-développée et donner son nom. (01,5 pts)
2.2.2. Par hydrogénation de A en présence de palladium désactivé, on obtient un corps B.

a) Ecrire la formule semi-développée et donner le nom de B. (01 pt)

b) On fait réagir du chlorure d’hydrogéne sur B (en présence de chlorure de fer III a 200°C). Ecrire la
formule semi-développée et donner le nom de chacun des produits formés. (01 pt)

Par hydrogénation de A en présence de platine, on obtient un composé C. Ecrire la formule semi -
développée de C. (0,5 pt)

N
[
w

1/2



EXERCICE 3 : (05 points)
Choisir 1a bonne réponse

3.1. Le travail de la force F , de valeur F = 5N pour le déplacement AB (de A a B) tel que AB = 50cm vaut :

a°) A b*) F c°)
A F
’ L—,
B B
A B

Casa: 1 250) [ 125) [__10J

Casb: 1 251  [—]2501 [ -2,5]
Casc: 1 2,5] __10J __12,3]

3.2. La puissance moyenne de la force effectuant un travail de 3000J en une minute est :

) [ 3000w b [ 50W ¢ 50kW

3.3. La puissance instantanée d’une force F est donnée par :

2°) P:? b°) P=Wxt ) P=F.¥

EXERCICE 4 : (03 points)

Une bille de masse m = 10 g est lachée sans vitesse initiale (chute libre) d’une hauteur de 45 m du sol.
4.1. Calculer la vitesse atteinte et la distance parcourue pendant une durée de t = 2s. (01 py)

4.2. Déterminer la durée de la chute et la vitesse d’arrivée au sol. (01,5 py)

4.3. Si la masse double que deviennent les résultats précédents. (0,5 pt)

Donnée : g= 10 m.s?

FIN DU SUJET
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